

Р Ъ К О В О Д С Т В О

НА ПРОГРАМАТА
ЗА ОСНОВНАТА
ЕДИНИЦА

Съдържание

Въведение в програмата за основната единица	2
Пет елемента на програмата за основната единици	3
1. Организация	3
2. Места за събрания	4
3. Учебен план	5
4. Преподаване	6
5. Архиви и доклади	6
Принципи и предупреждения	7
График на неделните събрания	8

Разпространение

Ръководство на програмата за основната единица дава основни насоки на свещеническите ръководители в организирането на единици там, където Църквата е в начален стадий, където членовете са разпръснати или малобройни, където ръководството тепърва започва да се развива или където членовете имат специални езикови или други нужди. Въпреки че подобни условия съществуват предимно в мисиите, *Програмата за основната единица* може също така да се използва и в колове с подобни условия, с одобрението на областното президентство.

Публикувано от
Църквата на Исус Христос на светиите от последните дни
Солт Лейк Сити, Юта

© 2002 Intellectual Reserve, Inc.
Всички права запазени
Отпечатано в САЩ

Одобрено на английски: 2/02
Одобрено за превод: 2/02
Bulgarian

Въведение в програмата за основната единица

“Ние вярваме в същата организация, която е съществувала в Първоначалната Църква” (Символът на вярата 1:6).

По време на земното Си служение Господ Исус Христос установява Своята Църква сред вярващите по един скромен начин. Той кара Своите апостоли да организират малки групи от членове начело с председателстващ свещенически ръководител, който да им служи.

Първоначалните членове на Църквата могли да израстват и да се развиват в Евангелието, защото Христос и Неговите апостоли:

1. Съсредоточили вниманието върху проповядване на евангелските принципи и учения.
2. Насърчавали членовете да получават обредите и да сключват и спазват съответните завети.
3. Учили членовете да служат на духовните и светски потребности един на друг.
4. Поддържали организацията опростена.

Същите принципи на организация и управление се практикували от ръководителите на Църквата в Книгата на Мормон. “И тъй Алма и Амулик, както и много други, които бяха избрани за това дело, отиваха да проповядват словото из

цялата страна. И установяването на Църквата стана всеобщо из цялата страна...” (Алма 16:15).

Същите принципи били прилагани в ранните години на възстановяването на Църквата. Днес най-добре служим на членовете на Църквата, като следваме същите принципи на организация и управление.

С разрешението на областното президентство, *Програмата за основната единица* може да се използва за установяване и организиране на Църквата в онези райони на света, където:

1. Църквата е в начален стадий;
2. Членовете са разпръснати;
3. Броят на членовете е малък и ръководството тепърва започва да се развива;
4. Районите и коловете още не са организирани;
5. Членовете имат специални езикови или други нужди.

С одобрението на областното президентство *Програмата за основната единица* може да се прилага и в колове, където съществуват подобни на изброените условия.

Тъй като Църквата е установена според тези условия, членовете са организирани в малки групи, наречени клонове.

Насоките на програмата за основната единица са предоставени в тази публикация, а също и във *Семейно ръководство* (31180 112), *Ръководство на клона* (31179 112), *Наръчник за ръководителите на свещеничеството и помощните организации* (31178 112) и *Ръководство за преподаване* (34595 112). Когато единиците са напълно организирани в колове и райони, те следва да използват *Църковен наръчник с инструкции* (35205 112 и 35309 112).

Пет елемента на програмата за основната единица

“И сега, ето, Аз ти казвам, че ще отидеш... и ще им проповядваш Моето евангелие; и доколкото те приемат твоите поучения, ти ще сториш църквата Ми да бъде установена сред тях” (Учение и Завети 28:8; вж. и 33:5–6).

1. Организация

Семейство



Семейството е основната единица на Църквата. Инструкции относно семейството и живот според Евангелието у дома ще намерите в *Семейно ръководство*.

Клон



Когато в даден район има две или повече семейства и поне един член-достоен свещеник на Аароновото

свещеничество или достоен носител на свещеничеството на Мелхиседек, може да се организира клон. Той може да започне просто, само с един президент на клон, който да се грижи за членовете, като посещава домовете им и ги насърчава в техните задължения. В тези условия клонът провежда само събрания за вземане на участието и уроци по евангелско учение, като използва Светите писания и наръчника *Евангелски принципи* (31110 112). Вж. схема А на стр. 8.

Когато клонът нарастне като брой членове и ръководители, трябва да се организира кворум на старейшините. После президентът на клона може да използва помощта на други носители на свещеничеството, които да наглеждат членовете чрез домашно обучение. По време на неделните курсове за изучаване на Евангелието трябва да се провежда среща на свещеничеството, както и съвместни срещи за жените, младите жени и за децата. Вж. схема А на стр. 8.

Ако броят на членовете и ръководителите продължава да нараства и при наличие на помещения за срещи могат да се организират кворум на Аароновото свещеничество и помощните организации – Обществото за взаимопомощ,

Неделното училище за деца, Младите жени и Неделното училище. Неделните курсове за изучаване на Евангелието се провеждат според графициите Б и В на стр. 8.

В обобщение, програмата започва с един човек или семейство. След това се организира клон. После, с увеличаването на броя на членовете и на свещеничеството, могат да бъдат организирани кворум на свещеничеството и помощни организации.

Може да намерите по-подробни указания за установяване, организиране и управление на клон в ръководствата *Ръководство на клона*

и *Наръчник за ръководителите на свещеничеството и помощните организации*.

2. Места за събрания

Семейните домашни вечери, както е обяснено в *Семейно ръководство*, се провеждат в домовете на членовете.

Клоновите събрания се провеждат в някой дом, в наета или притежавана от Църквата сграда. Президентството на мисията може да осигури информация за придобиването и поддръжката на място за събрания на клона, както е обяснено в *Ръководство на клона*.



Клоновите събрания се провеждат в някой дом, в наета или в притежавана от Църквата сграда.

3. Учебен план

Църквата публикува материали по учебния план за преподаването на Евангелието на Исус Христос у дома и в църковните единици. Тези материали се основават на Писанията и ученията на пророците от последните дни. Те помагат на членовете да изучават Евангелието и да живеят според него. Също така ги напътстват в тяхното изучаване на Писанията и словата на апостолите и пророците от последните дни.

Първите материали, отпечатвани на даден език, са наръчникът

Евангелски принципи (или Gospel Fundamentals), и Послания на Първото Президентство и Послания за обучение при посещение. С разрастването на Църквата се предоставят Свети писания, други планирани учебни материали, църковни списания.

Когато клонът се разрасне до степен да се провеждат уроци на свещеничеството и спомагателните организации, могат да се използват следните планови източници, според това дали са в наличност:

Свещеничество на Мелхиседек и Аароново свещеничество	<i>Благословии и задължения на свещеничеството, част А Благословии и задължения на свещеничеството, част Б</i>
Общество за взаимопомощ и Младите жени	<i>Жената светия от последните дни, част А Жената светия от последните дни, част Б</i>
Неделно училище за деца	<i>Неделно училище за деца 3: Избери правилното, част Б Неделно училище за деца 4: Книгата на Мормон</i>
Неделно училище	<i>Евангелски принципи</i>
<i>Светите писания, Семейно ръководство, Наръчник за ръководителите на свещеничеството и помощните организации, Ръководство за преподаване, Послания на Първото Президентство, Послания за обучение при посещение и Химни и детски песни могат да бъдат използвани при нужда като спомагателни учебни материали към изброените по-горе.</i>	

Учебната година по цял свят започва на 1 януари. Подходящите учебни материали с нагътствия се предоставят, когато бъде организиран съответният клон и всяка следваща година.

4. Преподаване

Евангелските уроци у дома и по време на събранията в Църквата са от значение за духовното израстване и за укрепването на личното свидетелство. Всички членове на Църквата са учители, без значение дали са родители, ръководители, преподаватели в класовете, домашни или посещаващи учители.

Домът трябва да е основното място, където се преподава Евангелието. Домашното обучение е подкрепено от обучението и изучаването, което се провежда на събранията в Църквата.

Господ казва: “И Аз ви давам заповед, че трябва да се поучавате един друг за учението на царството. Учете се усърдно и Моята благодат ще ви посещава, та да можете да бъдете обучени по-съвършено в теорията, в принципа, в учението, в закона на Евангелието, във всички неща, които се отнасят до царството Божие, които ви е целесъобразно да разберете” (У. и З. 88:77–78).

В *Ръководство за преподаване* можете да намерите принципите, които ще ви помогнат да преподавате Евангелието просто, красиво и ефикасно.

5. Архиви и доклади

Господ е заповядал Църквата да води архиви. В клона се водят 4 вида записи: финансови, картони на членовете, исторически архиви и доклади за напредъка на членовете.

Материалите за водене на архивите се предоставят, когато бъде организиран клонът. Инструкцията за водене на архива и за попълването и представянето на докладите се предоставя под ръководството на президента на мисията. Хората, които работят с тези свещени документи, трябва внимателно да опазват поверителната информация в архива на Църквата.

Повече информация относно записите и докладите на Църквата може да намерите в *Ръководство на клона*.

Принципи и предупреждения

“И гледайте всичко това да се изпълнява с мъдрост и в порядък; защото не е нужно човек да бяга по-бързо, отколкото има сила” (Мосия 4:27).

За да е успешна програмата за основната единица, важни са следните принципи и предупреждения:

1. Търсете вдъхновение от Светия Дух във всичко, което правите.

Светият Дух ще води родителите, ръководителите на клонове и учителите да знаят какво да правят и как да го направят. Молете се смирено и искрено за Неговите напътствия. Внимателно обмислете проблема, молете се искрено какво да направите, решете какви действия да предприемете и търсете потвърждение от Светия Дух за това, кое е правилно. Той ще донесе разбиране в ума и сърцето ви, като ви открие познанието за това, което трябва да направите.

“Бъди смирен и Господ, твоят Бог, ще те води за ръка, и ще даде отговор на молитвите ти” (У.и З.112:10).

“Да, ето, Аз ще ти кажа в ума ти и сърцето ти чрез Светия Дух, Който ще дойде върху ти и Който ще

обитава в сърцето ти. Сега ето, това е духът на пророчеството” (У. и З. 8:2–3).

2. Проповядвайте основните принципи и учения от Евангелието. Прочетете Мосия 18:18–30. Отбележете как основните принципи и учения са били преподавани по времето на Алма.

3. Концентрирайте се върху обредите и заветите. Помогнете на членовете (1) да разберат и да получат важните свещенически обреди и (2) сключете и спазвайте съответните завети.

4. Изградете първо твърда основа за свещеничеството и неговите функции. Направете това преди да организирате Обществото за взаимопомощ, Неделното училище за деца, Младите жени или Неделното училище. Не бързайте излишно. Свещеническото ръководство е най-добре изградено, когато ресурсите на Църквата са в подходящ баланс с нуждите на членовете. Ръководството отслабва, когато клоновете разширяват организациите, срещите и програмите твърде бързо.

График на неделните събрания

Президентите на мисии трябва да координират и да получат разрешението за прилагането на графика на неделните срещи от областното президентство.

График на неделните събрания А

За клоновете, където президентът на клон е единствен носител на свещеничеството на Мелхиседек или където той е свещеник в Аароново свещеничество. (Когато е призован президент на кворума на старейшините, структурата на уроците по евангелско учение се променя, както следва: всички носители на свещеничеството провеждат заедно срещите си, а всички жени, Млади жени и деца се срещат отделно.)

Събрание за причастието
Курсове за изучаване на Евангелието за възрастни, младежи и деца

График на неделните събрания Б

За клоновете, където броят на членовете е достатъчен, за да започне организирането на кворуми на свещеничеството и на някои помощни организации.

Събрание за причастието		
Неделно училище (за младежи от 12 години нагоре и възрастни)		Неделно училище за деца (за деца на 3–11 години)
Събрание на свещеничеството	Събрание на жените и младите жени	

График на неделните събрания В

За клоновете, където броят на членовете е достатъчен за създаване на повечето или на всички кворуми на свещеничеството и помощни организации, и където има налични места за срещи и ръководители.

Събрание за причастието			
Неделно училище (за младежи от 12 години нагоре и възрастни)			Неделно училище за деца (за деца на 3–11 години)
Откриващи дейности	Откриващи дейности	Откриващи дейности	
Свещеничество на Мелхиседек	Аароново свещеничество	Общество за взаимопомощ	

ЦЪРКВАТА НА
ИСУС ХРИСТОС
НА СВЕТИИТЕ
ОТ ПОСЛЕДНИТЕ ДНИ

BULGARIAN



4 02367 17112 4

36717 112